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IJméno a PRIUMENIT: .

P¥iklad 1. (nekone&no) Rozhodnéte, zda je vyraz definovan. Pokud ano, vyraz upravte:

1. 2-00+31=
2 0-c0+3i=
3 00 - 00 — 108 =
4, 0o (1+1i) =
5 00+ 00-1i=
14
6. T
00
L4
7. L
1+1
00
8. =
1+i2
. .3
9. 1T _
141

P¥iklad 2. (stereograficka projekce)
Najdéte obraz mnoZiny M na Riemannové sféfe pti stereografické projekci:

1. M={2zeC: |z] =1}

2. M ={z€C*: |2| <1}

3. M={zeC": |z| >1}

4 M={zeC": (i-1)z=(i+1)z}
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P¥iklad 3. (graf posloupnosti, omezenost a limita posloupnosti)

Na&rtnéte graf posloupnosti (z,). Dale rozhodnéte, zda je (z,) omezend v C a urlete jeji limitu v C*:

z, = lim 2, = 2, =1, lim z, = zp =n(l+1), lim z,=
n—+00 n——+00 n—+00
A A A
Y Y )
Zp =12 lim z, = z, =1", lim z, = zp=ni" lim z, =
n n—+oo n——+00 n——+o00
A A A
Y Y Y
s . 3 . 3 .
Zp=¢€n, lim z, = z, = €™ lim z, = Zp =ne™ lim z, =
n—+00 n—+00 n—+o0o
A A A
Y Y Y

\/

\J

\
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P¥iklad 4. (omezena posloupnost)
Rozhodnéte, zda je posloupnost (z,) omezend v C. Své rozhodnuti zdivodnéte.

1. z,=—+ni
n

2. zp, =1+1"

P¥iklad 5. (limita posloupnosti) Vypottéte v C*:

1. lim (in+il+n+12+n+i3+n) —
n—-+00

o i
2. lim !
n—+oco 3 + n i

3. lim (—1+3i)" =

n—-+o0o

4. lim ((—1)"+3"i) =

n—-+00
1+i\"
5. lim < +1) =
n—-+oo 2
1+i\"
6. li =
niTw<¢§)
n 2n + 1
7. L i| =
nelrfoo<2n+1+n+31
n 2 n
8. lim ) () ) =
n—-+oo n—+1 n+1
9. lim (1+fi -
n—-+o0o n

10. lim < ”) -
n—+oco \ 1 + 1



KMA/ZKA — 2. tyden — rozsiteny obor komplexnich &isel C*, posloupnost komplexnich &isel 4

P¥iklad 6. (omezena a konvergentni posloupnost)
Rozhodnéte, které z nasledujicich implikaci jsou pravdivé a které jsou nepravdivé. V p¥ipadé& neplatnosti nékteré z implikaci
uved'te vhodny protip¥iklad.

(zn) je konvergentni v C (zn) je konvergentni v C*
- plati / neplati, protip¥iklad:
— plati / neplati, protip¥iklad:
(zn) je konvergentni v C (zn) je omezena
- plati / neplati, protip¥iklad:
<— plati / neplati, protip¥iklad:
. — , ,
lim z, =00 Z,) neni omezena
n—4o0o " <~ ( n)
- plati / neplati, protip¥iklad:
<— plati / neplati, protip¥iklad:
(zn) je konvergentni v C* (zn) je omezena
- plati / neplati, protip¥iklad:
<~ plati / neplati, protip¥iklad:

P¥iklad 7. (limita posloupnosti s parametrem)
Prozkoumejte, pro které hodnoty parametru ¢ € C, existuje zadana limita. Uréete hodnotu limity v zavislosti na c.

/

pro |c| < 1, ( pro |c|] < 1,
1. ngrfoo e = pro |c| =1, 4t " pro ¢ = 1,
\ pro |c| > 1, n—+oo M pro |c| =1, ¢ # 1,
\ pro |c| > 1,
( pro |c| < 1,
5 i proc =1, pro |c| < 1,
. lim ' = n o
n—-+oo pro|c| =1, ¢ #1, 5 i c _ proc=1,
L pro |c| > 1, nteo L+ ¢ pro fc| =1, ¢ # 1,
\ pro Je] > 1.
( pro |c| < 1,
( pro |c| < 1,
) . pro c = 1,
3. lim nc" = " proc=1,
n—s-+oo profc| =1, c #1, 6. ET o =1 ct1
nrroo rolcl=1, c ,
L pro |c| > 1, P
L pro |c| > 1.
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P¥iklad 8. (Mandelbrotova mnoZina)
UvaZujme posloupnost (z,) danou rekurentn& pfedpisem

Definujme Mandelbrotovu mnoZinu

znﬂzzi—i—c, z1=0, ceC.

M ={ceC: (z,) je omezend posloupnost} .

1. Urlete alespon tfi prvky, které patfi do M:

2. Urlete alespon t¥i prvky, které nepatfi do M:

P¥iklad 9. (vlastnosti Mandelbrotovy mnoZiny)
Upravte nasledujici véty na pravdiva tvrzeni:

1.
2.

e B~ W

© © N o

Mandelbrotova
Mandelbrotova
Mandelbrotova
Mandelbrotova
Mandelbrotova
Mandelbrotova
Mandelbrotova
Mandelbrotova

Mandelbrotova

mnozina M
mnoZina M
mnozina M
mnoZina M
mnozina M
mnoZina M
mnozina M
mnoZina M

mnozina M

je / neni
je / neni
je / nenfi
je / neni
je / neni
je / neni
je / neni
ma / nem3

md / nema

symetrickd vzhledem k redlné ose.
symetricka vzhledem k imaginarni ose.
omezena.
souvisla.
jednoduse souvisla.
uzavrena.
oteviena.
Zadné vnit¥ni body.

Zadné izolované body.
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Ptiklad 10. (Juliova mnoZina)
UvaZujme posloupnost (z,) danou rekurentn& pfedpisem

znﬂzzi—l—c, z1,c € C.
Pro zvoleny prvek ¢ € C definujme Juliovu mnoZinu
K.={z €C: (z,) je omezena posloupnost} .

1. Zakreslete obraz Juliovy mnoziny K:

\

2. Urcete alesponi tfi nenulové hodnoty parametru ¢ € C, pro které ma hranice Juliovy mnoziny 0K, fraktdlni
strukturu:

3. Ur&ete alesponi t¥i nenulové hodnoty parametru ¢ € C, pro které je Juliova mnoZina K. souvisla mnoZina:

4. Urcete alespoini tfi nenulové hodnoty parametru ¢ € C, pro které ma Juliova mnozina K, alespoii dvé
komponenty:

P¥iklad 11. (vlastnosti Juliovy mnozZiny)
Upravte nasledujici v&ty na pravdiva tvrzeni:

1. Juliova mnoZina K., je / neni symetricka podle pocatku pro libovolné ¢ € C.
2. Juliova mnozina K. je / neni symetrickd vzhledem k redlné ose pro libovolné c € R.
3. Juliova mnoZina K. je / neni symetricka vzhledem k imaginarni ose pro libovolné ¢ € R.

4. Juliova mnoZina K. je souvisla pro libovolné celntM |/ cedM | ceC\M.



